
 

3 

 

 

 

                 

 

                            

 

 

 

 
 

Omul este zidit din pământ; ce lucru bun poate fi în el? 

Ci iată că milostivirea lui Dumnezeu a înfrumusețat omul cu harul 

Sfântului Duh, iar el s-a făcut asemenea lui Iisus Hristos, Fiul lui 

Dumnezeu. 

Mare este această taină, mare și mila lui Dumnezeu față de om. 

De ar știi noroadele pământului cât de mult iubește Domnul pe om, 

ar iubi pe Hristos și smerenia Lui, și ar dori întru totul a se asemăna 

Lui. Însă omului însuși aceasta îi este cu neputință, căci numai în 

Duhul Sfânt se face omul asemenea lui Hristos. Omul căzut se curăță 

prin pocăință și se înnoiește prin harul Sfântului Duh, și se face întru 

totul asemenea Domnului. 

Atât este de mare mila lui Dumnezeu față de noi. 

Mulțumim Ție, Doamne, că ai dat pre pământ Duhul Sfânt, și El 

învață sufletul a cunoaște ce niciodată ar crede că ar putea cunoaște. 

Duhul Sfânt ne învață smerenia lui Hristos, pentru ca sufletul nostru totdeauna să poarte în 

sine harul lui Dumnezeu care veselește sufletul; dar totodată Domnul dă sufletului durere pentru 

oameni, și rugăciune cu lacrimi, ca toate noroadele să cunoască pre Domnul și să se desfete întru 

Dragostea Sa. 

(Cuviosul Siluan Athonitul – Arhimandritul Sofronie, traducere de Ierom. Rafail Noica) 

 

Harul lui Dumnezeu, prin credința noastră, 

sfințește apa și aduce rezultatul dorit. Cunosc 

acest lucru personal atunci când un copil 

posedat m-a vizitat odată pentru a-i face 

exorcizări. Când i-a fost sete și mi-a cerut apă 

să bea, i-am dat apă obișnuită de la robinet la 

început. Când mi-a cerut din nou, dintr-un 

obicei de a însemna apa pe care o beau, mai 

întâi am însemnat apa cu sfânta cruce și apo    

i-am dat-o. Nici nu a apucat s-o bea și a și 

început să strige demonul că a fost ars de  ceea 

ce i-am dat băiatului să bea! Dar chiar și atunci 

când i-am stropit capul și trupul cu această apă, 

am auzit aceleași strigăte disperate de la 

satana. Însușiți-vă și voi de azi înainte bine-

cuvântatul obicei de a face cruce peste tot ce 

mâncați și beți.  

A treia sursă, de asemenea foarte importantă, 

sunt diferitele simboluri sfinte creștine, cum ar 

fi sfânta cruce și sfintele icoane. Sfânta cruce a 

Domnului nostru, atunci când este făcută cu 

mult respect și evlavie, ne sfințește și ne 

păzește de atacurile demonilor. 

Citim în Viețile Sfinților noștri că atunci 

când li s-a dat să bea otravă ca să-i omoare și 

aceștia și-au făcut sfânta cruce fie asupra lor, 

fie asupra otrăvii, atunci aceasta și-a pierdut 

puterea distrugătoare și nu le-a mai putut face 

 

rău. Avem un exemplu atât de simplu în po-

vestea Sfântului Gheorghe, când un vrăjitor 

al regelui a făcut o otravă foarte puternică și 

i-a dat-o Sf. Gheorghe s-o bea. Când a făcut 

semnul crucii deasupra otrăvii, aceasta și-a 

pierdut puterea și sfântul nostru a scăpat 

nevătămat. Acest lucru a provocat o mare 

admirație și surpriză vrăjitorului, care curând 

după aceea a devenit creștin și a murit ca 

martir pentru Hristos.  

La fel acum și noi, toți creștinii, trebuie 

să facem în acești ani esha-tologici pe care îi 

trăim. Trebuie neapărat să însemnăm cu 

sfânta cruce tot ceea ce mân-căm și bem, ca 

să nu ne poată face rău nimic din toate acelea 

pe care conducătorii satanici ai lui Antihrist 

le vor pune în mâncare și apă. Iar sfintele 

icoane ale lui Hristos, ale Maicii Domnului, 

ale Arhanghelilor și ale Sfinților noștri au o 

mare putere de fiecare dată când ne rugăm 

înaintea lor și le cerem ajutorul. De câte ori 

nu am văzut personal la exorcizări că unii 

demonizați nu puteau atinge nici măcar 

pentru scurt timp sfintele icoane! Urlau de 

frică demonii și spuneau că îi chinuie sfinții 

pictați pe sfintele icoane. 

(Text  apărut  în  publicația ”Învățătura  

ortodoxă”, 1 octombrie  2023 ) 

 

Sf. Siluan Athonitul,  

icoană 


